



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Ποιότητα ζωής

Σύνοψη διαμεσολάβησης

**Ζητήματα λειτουργίας Καταστήματος Υγειονομικού
Ενδιαφέροντος στη Μύκονο**

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς
Ειδική Επιστήμονας: Αντωνίνα Παπαθανάσογλου, Μαρία Γιαννακουλοπούλου

Νοέμβριος 2018

Πολίτης προσέφυγε στον Συνήγορο του Πολίτη για τον έλεγχο των οργάνων της διοίκησης σχετικά με τη λειτουργία Καταστήματος Υγειονομικού Ενδιαφέροντος (ΚΥΕ) στην Μύκονο.

Μετά από παλαιότερη παρέμβαση της Ανεξάρτητης Αρχής είχε ανακληθεί η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας Καταστήματος Υγειονομικού Ενδιαφέροντος σε παραλία της Μυκόνου. Εντούτοις, το 2017, χορηγήθηκε προέγκριση για τη λειτουργία της ίδιας εγκατάστασης από εταιρεία με διαφορετική επωνυμία, στην οποία είχαν μεταβιβαστεί τα στοιχεία της παλαιότερης, το κατάστημα της οποίας είχε σφραγισθεί και η άδεια είχε ανακληθεί, ιδίως λόγω πολεοδομικών παραβάσεων. Η νέα εταιρεία ξεκίνησε τη λειτουργία της, με τη διαδικασία της γνωστοποίησης, σύμφωνα με το νεότερο νομοθετικό πλαίσιο.

Κατά τη διάρκεια έρευνας της υπόθεσης ο Συνήγορος του Πολίτη, κατόπιν εκτενούς διαμεσολάβησης, διαπίστωσε, ότι από τη λειτουργία του καταστήματος προέκυπταν πολεοδομικά ζητήματα, ζητήματα καταπάτησης αιγιαλού και επίχωσης ρέματος, καθώς και ότι δεν είχε ληφθεί η απαιτούμενη έγκριση από την αρμόδια αρχαιολογική υπηρεσία.

Κατόπιν έγγραφης διαμεσολάβησης της Ανεξάρτητης Αρχής επιβλήθηκε πρόστιμο ύψους 4.000 ευρώ από το Τμήμα Περιβάλλοντος Περιφέρειας Ν. Αιγαίου για την επίχωση ρέματος και τις γενικότερες επεμβάσεις σε αυτό. Η Δ/ση Πολεοδομίας Σύρου, μετά την εμπλοκή και του Τμήματος Επιθεώρησης Δόμησης και Κατεδαφίσεων Ν. Ελλάδος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προέβη σε αυτοψία στον χώρο και στη σύνταξη των συναφών εκθέσεων διαπιστώνοντας αυθαίρετες επεμβάσεις. Κατά των εν λόγω αυτοψιών ασκήθηκαν ενστάσεις, οι οποίες εκκρεμούν προς εκδίκαση στο αρμόδιο Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΣΥΠΟΘΑ).

Περαιτέρω, επιβλήθηκε πρόστιμο 22.451 ευρώ από την Περιφερειακή Δ/ση Δημόσιας Περιουσίας Αιγαίου για την αποζημίωση αυθαίρετης χρήσης κοινοχρήστου χώρου του αιγιαλού άνευ άδειας της αρμόδιας αρχής, μετά την κατάληψη έκτασης 601,10 τμ με ομπρελοκαθίσματα. Επίσης, με απόφαση του Δημάρχου Μυκόνου, επιβλήθηκε πρόστιμο ύψους 19.200 ευρώ για παράβαση των προϋποθέσεων νόμιμης λειτουργίας.

Ο Συνήγορος του Πολίτη απέστειλε το σύνολο του φακέλου στον αρμόδιο εισαγγελέα προκειμένου να λάβει γνώση και να συσχετίσει τα προσκομισθέντα στοιχεία με ήδη εκκρεμείς φακέλους για τη λειτουργία του συγκεκριμένου ΚΥΕ. Επίσης, νωρίτερα, ο φάκελος της υπόθεσης με όλα τα στοιχεία του, είχαν κοινοποιηθεί στον Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, καθώς και στο Σώμα Επιθεωρητών – Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, προκειμένου να λάβουν γνώση και για τις ενέργειές τους, τόσο αναφορικά με τα κυρίως περιστατικά, όσο και με την ελλιπή συνεργασία των αρμοδίων υπηρεσιών με τον Συνήγορο του Πολίτη.

Από το σύνολο της υπόθεσης **ο Συνήγορος του Πολίτη διαπιστώνει** ότι το θεσμικό πλαίσιο το οποίο ισχύει για τη λειτουργία των ΚΥΕ δεν εγγυάται τη σύννομη λειτουργία αυτών, δεδομένου ότι παρέχεται η διακριτική ευχέρεια στα αρμόδια όργανα των ΟΤΑ να εκτιμούν κατά το δοκούν, το κατά πόσο οι παραβάσεις είναι ικανές ή μη να επιβάλλουν την προσωρινή ή οριστική σφράγιση ενός καταστήματος.

Πληροφορίες 213 1306 664, email press@synigoros.gr